

省教育厅、省总工会、海南广播电视台总台、省农业科学院、省考试局、省盐业集团有限公司党组(党委)

公开巡视整改情况

■ 本报记者 尤梦瑜 通讯员 陈远志

根据省委巡视工作部署,2018年10月至12月,七届省委第四轮巡视对省教育厅等19个省直单位党组(党委)开展了常规巡视。7月30日,省教育厅、省总工会、海南广播电视台总台、省农业科学院、省考试局、省盐业集团有限公司党组(党委)向社会公开巡视整改进展情况。

省教育厅党委:坚持问题整改与改革发展并重,推动教育事业发展科学

问题:推动教育综合改革力度不够

整改:高标准谋划海南教育发展,组织召开全省教育大会,编制《海南教育现代化2035》和《海南推进教育现代化行动计划(2019-2022年)》。研究制定《海南省高等学校布局中长期规划》《海南省教育公共服务设施规划》《海南省学前教育布局规划(2018-2035)》《海南省义务教育布局规划(2018-2035)》和《海南省中等职业学校布局调整方案》等,全面谋划海南教育发展布局。研究制定高考改革方案,开展中小学教师队伍提质分类改革,制定实施《海南省中小学教师“县管校聘”管理改革的实施方案》,推动教育改革发展。

问题:深化教育对外开放视野不宽

整改:积极争取教育部支持,配合教育部和省政府出台了《关于支持海南全面深化教育改革开放实施方案》(教发〔2019〕15号),建设海南国际教育创新岛,打造教育对外开放新标杆。制定《海南教育对外开放三年行动计划》,在英国、加拿大建立海南省教育厅海外教育基地,服务我省招才引智和对外交流合作。成立“海上丝绸之路沿线国家旅游教育联盟”,正式启动2019年省政府国际学生奖学金招录工作和高校“一带一路”海外研修项目,进一步扩大对外交流。对接海南自贸区、自贸港建设需求,加大国内外优质教育资源引进工作,目前已与20多所知名学校洽谈合作办学,其中英国哈罗公学已落户海口,与英国考文垂大学签订了合作办学协议,将在陵水国际教育园区开展国际合作办学。

问题:教育系统项目管理不够规范

整改:制定教育系统“三无(不上会、不招标、不设计概算)、三超(超预算、超支付、超工期)、三标(围标、串标、拆标)”整改方案,部署并督促各市县进行自查自纠。严格执行相关规定,对投资500万元以上的学校基建项目实行代管制,并加强监管。全面加强教育厅直属学校立项、决算审核,

督促指导各单位健全内控制度。举办财务及项目管理培训班,规范项目管理人员从业行为。研究制定教育系统工程建设项目管理指导意见。

省总工会党组:压实责任,做好巡视“后半篇文章”

问题:学习重有形覆盖、轻有效覆盖

整改:在省总工会网站、微信公众号、“海南工会云”APP开设“不忘初心,牢记使命”主题教育专题,印发5500份学习读本至各基层工会。省总工会领导带头深入基层一线开展宣讲宣传、调研指导,与广大职工群众一道深入学习,相互交流。今年分批组织劳模工匠到基层一线宣讲,开展全省职工思想状况调查,开设线上劳模工匠课堂,切实把“大学习”课堂搬到工厂车间、生产一线,上云端、上网络,引导广大职工坚定不移听党话、跟党走。

问题:在指导实践、推动工作上发力不够

整改:今年以来,省总工会党组成员下基层调研88人次。开展全省基层工会重点工作大调研并向省委报告,召开全省工会工作理论研讨会。出台《海南省总工会关于支持民营经济企业发展若干措施》,助推民营经济健康发展。提请省委、省政府将城市困难职工纳入全省脱贫攻坚工作大局,统一部署,统筹推进。研究多项制度,破解制约工会工作创新发展的制度性障碍,着力解决基层工会“没人干事”问题。从2020年1月1日起将基层工会与上级工会经费分成比例从5:5调整为6:4,解决基层工会“没钱干事”问题。

问题:满足现状,创新动力不足

整改:全面落实中央和省委决策部署,2019年筹措资金近9000万元,为职工办“十件实事”。安排预算1500万元支持市县工会阵地建设,加大劳模职工创新工作室扶持力度。开展“暖心返乡路”农民工春节返乡购票补贴行动,为7470名农民工发放购票补贴180万元。省总工会本级安排预算700万元开展职工普惠工作,全年计划组织实施普惠活动10场次。利用“海南工会云”APP,加快推进会员实名制管理工作,全省共采集录入工会组织信息7230个、会员信息730612人,其中农民工会员信息172509人;推出“会员实名认证送话费、送大米、送食用油”等普惠活动。举办以“海南劳动美”为主题的首届海南职工抖音大赛,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,活动总曝光8600万次。举办育婴师等技能培训班,帮助农民工、下岗职工和城市困难职工提升劳动技能。

海南广播电视台总台党委:多措并举,推动巡视整改取得阶段性成果

问题:对意识形态工作重视不够

整改:出台《关于进一步强化节目审查和监管工作的规定(试行)》《关于加强重大宣传事项请示报告管理的规定(试行)》等,明确支部书记为意识形态主体责任人,强调凡重大宣传事项必须请示报告。共召开各层面意识形态分析研判、舆情宣传会议189次、专项检查33次。下发《关于开展媒体官方微博清理工作的通知》,注销和清理违规新浪微博306个;下发《海南广播电视台总台关于加强微博微信等新媒体群号管理的通知》,加强对新媒体群号的报备管理,要求各群群主负起意识形态主体责任,杜绝任何不良言论。

问题:违反中央八项规定精神问题屡禁不止

整改:严格执行事业单位工资制度,停止发放各类违规补贴,对自查不到位的发改部、外宣部等10个部门要求重新自查整改。

问题:选人用人问题突出

整改:加大高层次人才引进力度,面向省内外引进、招聘167名各岗位人才入职实习,其中研究生以上学历41人。组织开展总台(集团)高层次人才认定和南海人才系列申报工作。认真落实领导干部任回避制度,完成首批任回避共计20人,其中处级干部8人。严格执行个人事项报告制度,对瞒报漏报人员给予相应处理。

省农业科学院党委:聚焦反馈问题,扎实做好整改

问题:贯彻中央12号文件精神不到位

整改:修订本院《科技管理办法》和《科技成果转化管理办法》,规范管理,给科技人员更大的自主权,促进科技创新和成果转化。设立23个科研项目,安排经费380万元,为国家现代农业基地建设提供科技支撑。组织农业种质资源普查,收集549份种质资源,组织鉴定541份资源,开展编目繁种416份,主动融入“三基一中心”建设。

问题:落实意识形态工作责任制不到位

整改:印发《关于做好意识形态工作的实施方案》。理论中心组3次传达学习中央和省委关于意识形态工作的文件精神;召开意识形态工作专题会议听取院属各单位、机关各部门意见

意识形态工作汇报,分析研判全院意识形态领域有关情况,督促院属各单位、机关各部门对标制定本单位(部门)实施细则。

问题:领导班子民主生活会质量不高

整改:认真做好巡视整改专题民主生活会的准备工作,院领导先后7次深入基层一线,面对面倾听群众意见。通过各种形式征求意见建议,共征求到对院党委领导班子及其成员的意见建议21条。在民主生活会上,每位党委班子成员都严格按照要求报告了个人事项,班子成员在会上认真开展批评与自我批评,达到了红脸出汗、统一思想、增进团结的目的。

问题:基层党支部规范化、标准化建设不到位

整改:印发《关于加强党支部规范化建设的实施方案》,结合党支部书记述职工作和巡视整改督查工作检查党支部学习生活记录和党员学习记录本,加大对党支部标准化、规范化建设的督查力度并对存在问题进行了通报,要求立行立改。

省考试局党组:以巡视整改促进业务工作全面提升

问题:党建工作虚化弱化

整改:以制度建设为抓手,出台和修订《海南省考试局党组工作规程》《省考试局党组理论学习中心组学习制度》等32项规章制度。召开2019年度全面从严治党工作部署会,对党建工作提出具体要求。认真落实“三会一课”等制度,党组书记和班子成员带头上党课。加强督促检查,定期对各支部开展学习情况进行督查,对未按规定开展支部活动的党支部书记进行提醒。发挥党支部在考试招生中的战斗堡垒作用。

问题:考务监管存在盲点

整改:不断提高考试风险防控意识,制定出台《考试风险排查工作办法》《关于加强和完善高校考试招生监督工作的实施意见》等考务管理制度。建立和完善考试工作全过程全链条的安全风险排查与防控机制,考前联合开展“净化考点周边环境”等四个专项行动。完善人防、物防、技防并举的考务组织实施机制,重新修订各类考试考务实施细则,强化考务人员和监考教师岗前培训。加快推进标准化考点升级扩建,加强入场检查,强化诚信教育,依法依规对违规违纪考生进行严肃处理,营造公平公正的考试招生竞争环境。

问题:考试招生队伍专业化建设未达标

省盐业集团有限公司党委:积极推进全省考试招生机构及队伍建设,深入调查研究,形成调研报告,加强成果转化运用,申请设立海南省教育考试命题和评价中心,增加人员编制,提高命题质量,提升服务基础教育的功能。

问题:领导班子民主生活会质量不高

整改:认真做好巡视整改专题民主生活会的准备工作,院领导先后7次深入基层一线,面对面倾听群众意见。通过各种形式征求意见建议,共征求到对院党委领导班子及其成员的意见建议21条。在民主生活会上,每位党委班子成员都严格按照要求报告了个人事项,班子成员在会上认真开展批评与自我批评,达到了红脸出汗、统一思想、增进团结的目的。

省盐业集团有限公司党委:聚焦反馈问题,扎实推进整改

问题:贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话精神不持续深入

整改:开展“集中学习周”活动,集团党委组织二级企业党委及下属党支部,集中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记“4·13”重要讲话精神,邀请省委党校教授为盐业集团干部职工“海南自贸区、自贸港建设”“习近平新时代中国特色社会主义思想”的专题授课,做到学习全覆盖。理清改革发展思路,广泛听取中层公司专家意见,根据形势发展变化研究修订集团“十三五”发展规划。研究推动盐业企业改革,制定具体工作方案,明确各单位承担的任务和工作目标,认真落实省政府下达的盐政11项任务。

问题:基层党建工作不扎实

整改:签订《党建工作目标责任书》,落实党建工作责任制,专题研究部署年度党建工作。开展整顿软弱涣散党组织专项工作,根据工作实际调整基层党支部设置,按要求完成基层党支部换届工作。规范开展组织生活会和民主评议党员活动。开展补缴党费工作,各党支部对本支部党员自2016年1月以来交纳党费情况进行核查,建立明细表并安排专人负责催缴,17人共计补缴党费6424.08元。

问题:选人用人问题突出

整改:加强选人用人制度建设,集团总部中心负责人和二级企业“一把手”已全部配齐。清理整顿违规选用人用人、人事档案管理等方面问题;召开干部档案管理培训会议,部署人事档案专项审核工作。加强人才建设,在省国资委官网、海南人才在线网同时发布集团总部2019年度招聘公告;加大对现有人员培训和培养力度,形成人才培养长效机制。

(本报海口7月30日讯)

全国退役军人工作会议日前召开
我省8人2单位获表彰

本报海口7月30日讯(记者刘操 通讯员王琅)7月30日,海南日报记者从省退役军人事务厅获悉,日前召开的全国退役军人工作会议上,我省7名退役军人获“全国模范退役军人”称号,2个单位获“全国退役军人工作模范单位”,1人获“全国退役军人工作模范个人”称号。

荣获“全国模范退役军人”称号的是:海南省民族技工学校教师陶海林、海南省公安厅禁毒总队缉毒支队副支队长韩诚定,海南琼中云湖乡村旅游开发有限公司董事长蔡江、海南省定安龙湖南科食用菌有限公司总经理吴孔利、海南金畅现代物流中心有限公司董事长张跃光、三沙市七连屿工委副书记邹志、海口市公交新月汽车有限公司驾驶员龚银州。荣获“全国退役军人工作模范单位”的是:海口市革命烈士纪念物管理所、儋州市中医医院。荣获“全国退役军人工作模范个人”的是:三亚市退役军人事务局副局长郑先吉。

**首批全国乡村旅游重点村名单出炉
我省8个村榜上有名**

本报海口7月30日讯(记者赵优 徐慧玲 特约记者谢琛 实习生林薇薇)日前,文化和旅游部公布了第一批320个全国乡村旅游重点村名单,我省8个村榜上有名。

我省入选首批全国乡村旅游重点村的8个村为:海口市美兰区演丰镇山尾头村、海口市秀英区永兴镇冯塘村、琼中黎族苗族自治县红毛镇什寒村、三亚市吉阳区中廖村、澄迈县老城镇罗驿村、白沙黎族自治县元门乡罗帅村、儋州市木棠镇铁匠村、定安县龙湖镇高林村。

据了解,全国乡村旅游重点村将获得专项资金扶持。未来5年,中国农行将向全国旅游重点村提供1000亿元意向性信用额度。

**我省赴重庆举办
优质水产品推介活动
现场达成1310万元合作意向**

本报海口7月30日讯(记者陈雪怡 通讯员杨景)当国家农产品地理标志保护产品——海南罗非鱼“游”向山城重庆,两者会产生怎样的火花?7月30日,“海南罗非鱼 火辣扬山城”2019海南优质水产品推介活动在重庆举行。海南日报记者从省农业农村厅获悉,我省多家水产养殖、加工企业和行业协会组团推介海南罗非鱼等特色水产品,得到当地餐饮和酒店企业客商的高度认可。3家海南企业现场和参会企业签约,合作意向金额1310万元。

据了解,活动现场,企业代表分别就各类水产作品进行了详细介绍,并针对重庆市场准备了多种优惠政策。活动还专门邀请当地酒店厨师结合重庆口味烹饪的罗非鱼佳肴,更是令现场客商赞不绝口。

“重庆独特的地理优势和庞大的消费群体,是吸引海南罗非鱼产业进军的主要原因。”省农业农村厅副巡视员陈良表示,接下来该厅将组织优秀企业前往全国更多城市开展推介活动,助推海南水产品养殖、加工企业加快拓展国内市场。

**陵水新增
15条“村村通”公交线路
实现全县107个行政村通公交**

本报椰林7月30日电(记者邓钰 通讯员黄飞 胡阳)7月30日,陵水黎族自治县38辆纯电动公交车上线暨15条“村村通”线路开通仪式在县文化体育广场举行,这标志着陵水107个行政村实现了公共交通全覆盖,城乡居民出行难等问题将得到进一步解决,同时陵水也将新能源公交车比例提升至76%。

据了解,此次新开通的15条“村村通”公交线路,途经陵水81所中小学校,将有效解决农村出行难等问题,惠及近10万人,让群众能够更加便捷、快速、安全、高效地出行。同时,此次新公交线路的开通,使得陵水城乡公交干线增至27条,实现全县农村居民单乘车可到所在乡镇中心,此次换乘可到中心城区。

值得一提的是,陵水还在探索推进“公交+物流”发展模式,2019年5月已开始在原有的18条公交线路上试点物流寄递服务,下一步将通过便民惠民的快递骨干网和末端投递网,打造城乡一站式公交物流服务,为群众小件快递寄取提供多样选择。

**府城鼓楼修缮项目动工
预计10个月内完工**

本报海口7月30日讯(记者张期望)7月30日,海南日报记者从海口市文物局获悉,府城鼓楼修缮项目目前已开始施工,工期为10个月。本次修缮工作遵循“不改变文物原状”和“修旧如旧”的原则,将按雍正十一年(1733年)文献记载的重檐式复建城楼屋顶。

府城鼓楼原名谯楼,又称文明楼。位于琼山区文庄路鼓楼街,始建于明洪武五年(1372年),由海南卫指挥使王友在已废元谯楼故址上修建而成。据《琼州府志》和《琼山县志》记载,府城有东西南三座城门,鼓楼坐落于城之正中偏南,是海南卫的所在地。自始建至今,该鼓楼多次被毁后又重修,是海口重要文物保护单位。

“因年久失修,鼓楼的保存现状不容乐观,城台外墙体多处倒塌、外鼓。”海口市文物局局长王大新表示,目前,城楼木构件存在腐朽虫蛀等问题,修缮工作刻不容缓。

白沙 拆除18座违建炭窑

本报牙叉7月30日电(记者曾毓慧 通讯员林燕妮)为落实中央第三生态环境保护督察组工作要求,针对群众反映的邦溪镇地质村二队及孟果村附近存在18座炭窑破坏生态环境的问题,白沙黎族自治县相关部门于近日联合执法,依法拆除18座违建炭窑,占地面积共计约1000平方米。

据白沙有关部门前期调查发现,

在中心排水沟越南村段,环卫工人正在用捞网等工具打捞水面上的漂浮物,清理排水沟附近的垃圾和杂草。排水沟水质较之前已有明显的改善,也不再散发臭味。在阳光海岸南侧中心排水沟入海口处,之前遍布海滩的垃圾也已清理干净。

中央生态环保督察组向我省移交第十六批117件群众信访举报件

第七批移交的举报件已办结26件,正在办理70件

本报海口7月30日讯(记者周晓梦 实习生苟媛媛)7月30日,中央第三生态环境保护督察组向我省移交第十六批群众信访举报件,共117件,涉及各类污染类型231个。目前累计已移交群众信访举报件1753件。

在第十六批移交的群众信访举报件中,从污染类型来看,涉及土壤、大气、水、噪声、海洋、生态和其他等

污染类型,数量分别为69个、62个、54个、19个、11个、11个和5个。

此外,中央第三生态环境保护督察组向我省移交的第七批群众信访举报件105件,今天公布了整改反馈结果:目前已依法办结26件,阶段性办结9件,正在办理70件。

在移交的第七批群众信访举报件105件中,重点关注环境问题10件,普通件95件。按照要求,群众信

访举报转办和边督边改公开情况一览表将在报纸、电视、网站等媒体上公布(详见A05版)。

扫 码 看
《群众信访举报件转办和边督边改公开情况一览表(第七批)》

海南省中央生态环保督察群众来信来电举报污染类型统计表(第十六批)

市县	类型	移交 案件数	单位:件		
----	----	-----------	------	--	--